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Ce que l’on a vécu ce mardi 2 octobre 2018 matin :

Ce matin, Cendrina, une dame non voyante, est venue dans notre école pour nous présenter son chien, Murphy. Elle nous a expliqué comment on fait pour vivre avec des yeux « cassés ».

Ce que l’on a appris :

· Murphy est très important pour Cendrina car il l’aide à se déplacer en évitant les obstacles (comme les poteaux, les poubelles, les murs, les voitures, les tables et les cartables, les « cacas » de chien, les flaques d’eau, les personnes qui marchent dans la rue, la boue, les bancs…). Il porte sur le dos un harnais.

· Quand on ne peut pas utiliser ses yeux, on peut utiliser encore plus son nez pour sentir des odeurs et des parfums. On peut aussi utiliser ses oreilles pour savoir où l’on se trouve (à la mer, au restaurant, à la gare, dans l’avion, dans un hélicoptère, dans un hôtel…). On peut aussi utiliser ses mains pour toucher, pour lire des livres ou l’alphabet qui sont écrits avec des petits points que l’on appelle du braille.

· Les livres pour les personnes non voyantes sont différents des nôtres. On peut les toucher pour sentir les matières dont on parle dans l’histoire. Les personnes non voyantes ne peuvent pas voir les images du livre. Pour les aider à imaginer les illustrations, elles ont une « boîte magique » qui parle pour donner le nom des couleurs.

· Cendrina a aussi un « ordinateur magique » qui parle et qui lui lit des petits textes.

· Pour savoir si, quand elle quitte une pièce, elle n’a pas oublié d’éteindre la lumière… Cendrina a un « petit outil magique » qui fait un bruit différent si la lumière est allumée ou éteinte.

· Madame Cendrina nous a autorisés à caresser Murphy. Il était doux, gentil, beau, grand et avec beaucoup de poils. Son pelage était marron, noir et blanc.

· En cadeau, elle nous a offert l’alphabet en braille.

Nos émotions :

Nous nous sentions joyeux, contents. Cendrina et Murphy nous ont apporté de la sérénité.

Notre petit message pour Murphy :

« Tu es très gentil, tout doux et beau. Tu as de belles couleurs. Bravo pour ton travail et bon courage, c’est gentil à toi d’aider les personnes non voyantes. Repose-toi bien la nuit. On te fait de gros bisous et on t’aime beaucoup ! ».

Notre message pour Cendrina :

« Merci de nous avoir appris beaucoup de choses sur tout ce que l’on peut faire quand on a des yeux « cassés ». C’est très gentil d’être venue dans notre école. Reposez-vous bien pour que votre bébé soit en forme et en bonne santé. On vous fait de gros bisous à vous et votre bébé. A bientôt peut-être ».
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